Γεώργιος Γρίβας – Διγενής
Ο Γεώργιος Γρίβας γεννήθηκε στις 23 Μαΐου του 1898 στο Τρίκωμο Αμμοχώστου. Από μικρός είχε ιδιαίτερη κλήση στα γράμματα, γι αυτό και αρίστευσε στις σπουδές του. 

Όταν τελείωσε το Παγκύπριο Γυμνάσιο το 1915, επέλεξε να γραφτεί στη Στρατιωτική Σχολή Ευελπίδων, στην Αθήνα. Αποφοίτησε το 1919 διαπρέποντας αφού κάθε χρόνο αναδεικνύονταν σε αρχηγό της τάξης του.

Πολέμησε με το βαθμό του ανθυπολοχαγού στην Μικρασιατική Εκστρατεία, σ' ένα από τους σκληρότερους αγώνες του Ελληνισμού. Μετά το τέλος των εχθροπραξιών αφοσιώθηκε με την πληρέστερη κατάρτιση του, φοιτώντας στην Ελλάδα και στη Γαλλία στη σχολή Σαλέ - Συρ - Μαρν και στη σχολή εφαρμογής πεζικού Βερσαλλιών. Το 1935 διορίστηκε καθηγητής στη Σχολή Ευελπίδων και στη Ανωτάτη Σχολή Πολέμου, καθώς ήταν ο πλέον καταρτισμένος Έλληνας Αξιωματικός. 

Το 1940 ο ελληνοϊταλικός πόλεμο τον βρίσκει επιτελάρχη της 2ας Μεραρχίας Πεζικού, απολαμβάνοντας την εμπιστοσύνη των ανωτέρων του. Κατά τη διάρκεια της κατοχής, οργάνωσε στην Αθήνα τη μυστική οργάνωση "Χ", προκαλώντας δολιοφθορές στους κατακτητές.

Το 1955 σε συνεννόηση με τον Αρχιεπίσκοπο Μακάριο έρχεται κρυφά στην Κύπρο για να αναλάβει την Ηγεσία της Εθνικής Οργάνωσης Κυπρίων Αγωνιστών (ΕΟΚΑ). Τότε παίρνει και το ψευδώνυμο "Διγενής". Την 1η Απριλίου του 1955 κηρύσσει τον αγώνα κατά της Αγγλικής αποικιοκρατίας στο νησί.

Πολύ σύντομα γίνεται ο μεγαλύτερος πονοκέφαλος τον Αγγλικών αρχών οι οποίες προσπαθούν με διάφορους τρόπους να τον συλλάβουν. Ο Γρίβας καταφέρνει πάντα να ξεγλιστρά κάτω από τη μύτη τους.

Η προσφορά του στον απελευθερωτικό αγώνα ήταν μεγάλη. Το 1959 η Ελλάδα με ψήφισμα της Βουλής τον ανακηρύσσει "άξιον της πατρίδας", ενώ του απονέμεται και το χρυσό μετάλλιο του Απ. Βαρνάβα από τον Αρχιεπίσκοπο Μακάριο. 

Μετά το 1959 ο Γρίβας εγκαταστάθηκε στην Αθήνα διατηρώντας άριστες σχέσεις με το Μακάριο. Δυστυχώς όμως οι μετέπειτα εξελίξεις στην Κύπρο έφεραν τους δύο άντρες αντιμέτωπους με θλιβερά αποτελέσματα για τον Κυπριακό Ελληνισμό.

Ο Γεώργιος Γρίβας-Διγενής πέθανε ξαφνικά στις 27-1-74 στη Λεμεσό, όπου και θάφτηκε. Στις 31 Ιανουαρίου του 1974 η Κυπριακή Βουλή τον ανακήρυξε "άξιον τέκνον της ιδιαιτέρας αυτού πατρίδος Κύπρου".
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